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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Персоналістський напрям в педагогічних дослідженнях 

Освітня програма  Освітні, педагогічні науки 

Спеціалізація (за наявності)  

Спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень  Третій (освітньо-науковий) 

Статус дисципліни вибіркова 

Курс / семестр 2 / ІІІ 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо передбачені 

інші види, додати) 

Лекції – 20 год. 

Семінарські заняття – 10 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

 

2. Опис дисципліни 

Мета та цілі курсу  

Метою вивчення дисципліни ознайомлення здобувачів PhD із основними поняттями  персоналістського напряму як в культурному, 

так і освітньому розвитку, що спрямовані на подальший розвиток різних галузей науки, а тому числі і педагогічної. 

Цілі навчання: підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних розв’язувати комплексні проблеми професійного та/або 

дослідницького характеру в галузі загальної, порівняльної та історії педагогіки, що передбачає переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної практики; 

формування готовності розв’язувати актуальні проблеми педагогічної науки та освітньої практики шляхом проведення власного 

наукового дослідження. 

Теоретичний зміст предметної області базується на передових концептуальних та методологічних знаннях науково-дослідного та 

професійного характеру, які забезпечують формування загальних і спеціальних компетентностей фахівця. 

Компетентності  

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі освіти у процесі професійної та 

дослідницької діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та професійної 

практики. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до оволодіння загальнонауковими компетентностями.  



ЗК 2. Здатність до розуміння предметної областi, професiйної дiяльностi за спеціальністю, генерування нових ідей при розв’язанні 

дослідницьких завдань. 

ЗК 3. Здатність діяти соцiально вiдповiдально та громадянсько свiдомо, на ocнові дотримання у фаховій діяльності етичних 

міркувань професійної етики, міжкультурної толерантності, з дотриманням норм академічної доброчесності. 

ЗК 4. Здатність планувати і здійснювати дослідницьку та інноваційну діяльність, ставити та вирiшувати науково-дослiдницькi 

проблеми. 

ЗК 5. Здатність розробляти наукові проєкти та керувати ними. 

ЗК 6. Здатність презентувати результати досліджень українською та однією з іноземних мов європейського простору. 

ЗК 7. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології у науковій діяльності, формулювати власну світоглядну позицію 

до отриманої інформації. 

ЗК 8. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у ЗВО, наукових структурах. 

ЗК 9. Здатність дотримуватися етичних принципів та академічної доброчесності у наукових дослідженнях. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК. 1. Здатність володіти педагогічною майстерністю, професійними вміннями до поглиблення наукових знань фахівцям галузі 

загальної педагогіки, історії педагогіки. 

СК 2. Здатність аналізувати, систематизувати та узагальнювати результати наукових досліджень у сфері загальної педагогіки та 

історії педагогіки, досягати наукових результатів, що репрезентують нові знання 

СК 3. Здатність до застосування новітніх теорій, технологій та методів науково-педагогічного дослідження для розв’язання 

комплексних проблем у галузі загальної педагогіки та  історії педагогіки. 

СК 4. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз проблем психолого-педагогічних наук, оцінювати 

та забезпечувати якість наукових досліджень. 

СК 5. Здатність ініціювати, розробляти та реалізовувати комплексні проєкти у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки. 

СК 6. Здатність апробувати, презентувати, впроваджувати та екстраполювати результати наукових досліджень у педагогічну 

практику. 

СК 7 Здатність дотримуватися етики досліджень, норм академічної доброчесності у наукових дослідженнях та науково-

педагогічній діяльності. 

СК 8 Здатність до професійного самовдосконалення. 

СК 9. Здатність моделювати, здійснювати й оцінювати якість освітньої діяльності у закладі вищої освіти. 
Програмні результати навчання  

ПРН 1. Здатність забезпечити концептуальні та методологічні знання в галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та на 

дотичних міждисциплінарних напрямах, володіти спеціалізованими уміннями/навичками, необхідними для розв’язання значущих 

проблем у сфері професійної діяльності.  

ПРН 2. Здатність поглиблювати, переоцінювати існуючі знання, здійснювати критичний аналіз, оцінку і синтез нових та 

комплексних ідей. 



ПРН 3. Аналізувати та застосовувати науковий доробок українських та зарубіжних вчених, фундаментальні концепції та теорії у 

професійній сфері.  

ПРН 4. Знати систему організації освітнього процесу у закладі вищої освіти. 

ПРН 5. Уміти започатковувати, планувати, реалізовувати та коригувати послідовний процес наукового дослідження, 

демонструвати дослідницькі навички у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки з дотриманням належної академічної 

доброчесності. 

ПРН 6. Уміти розробляти комплексні наукові проєкти у галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та кваліфіковано реалізувати 

їх. 

ПРН 7. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі у галузі освітніх, педагогічних наук та дотичних міждисциплінарних 

напрямах за допомогою сучасних інструментів і технологій пошуку, спеціалізованих баз даних та інформаційних систем. 

ПРН 8. Прагнути до безперервного саморозвитку та самовдосконалення; кваліфіковано відображати результати досліджень у 

наукових публікаціях; володіти здатністю до презентації наукового доробку у галузі загальної педагогіки та історії педагогіки. 

ПРН 9. Володіти навичками міжнародного співробітництва, наукової комунікативної компетентності державною й іноземними 

мовами у сфері їх наукових досліджень, а саме здібності вільно спілкуватися з питань, що стосуються їх сфери наукових та 

експертних знань, з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством в цілому. 

ПРН 10. Здатність демонструвати значну авторитетність, інноваційність, високий ступінь самостійності, академічну та професійну 

доброчесність, послідовну відданість розвитку нових ідей у передових контекстах професійної та наукової діяльності. 

 

 
  



3. Структура курсу 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 90 

лекції 20 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

10 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

ІІІ 011 Освітні, педагогічні науки 2 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

Лекції Семінарські заняття Самостійна робота 

Тема 1. Теоретичні та методологічні основи 

визначення місця персоналії в розвитку науки 
План 

Проблема визначення і структуризації предметного 

поля української історико-педагогічної науки. 

Проблема визначення предметного поля педагогічної 

біографістики. 

Теоретико-методологічні засади дослідження 

персоналістичного напряму. 

2 год  4 год 

Тема 2. Принципи розвитку педагогічної науки в 

Україні та у зарубіжних країнах. 

План 

Поняття про «принцип» як педагогічну категорію. 

Принципи розвитку науки. Особливості принципів 

розвитку педагогічної науки як складової соціально-

гуманітарних наук. 

2 год  4 год 

Тема 1. Теоретичні основи методології 

педагогічних досліджень. 
План 

 2 год 4 год 



Поняття «методологія». Науково-дослідницька 

діяльність у вищій школі як важливий компонент 

підготовки висококваліфікованих кадрів. Вихідні 

положення дослідження. Основні вимоги до 

проведення педагогічного дослідження 

Тема 3. Різноманітні підходи розвитку педагогічної 

науки. 

План 

Сутність феноменологічного і біографічного 

підходів, герменевтики. Охарактеризувати кожний з 

можливих підходів до вивчення педагогічної 

спадщини (аксіологічний, біографічний, 

феноменологічний та ін.). 

2 год  4 год 

Тема 2. Принципи розвитку педагогічної науки в 

Україні та у зарубіжних країнах. 

План 

«Принцип» як педагогічну категорію. Принципи 

розвитку науки. Принципи розвитку педагогічної 

науки як складової історико-педагогічної науки. 

Розвиток педагогічної науки зарубіжжя. 

 2 год 4 год 

Тема 4. Біографічний підхід в історії педагогіки. 

Персоналія в історико-педагогічному дискурсі. 

План 

Біографічний підхід у розвитку національних наук. 

Варіанти біографічного підходу у розвитку  

педагогічних наук України та інших держав світу. 

2 год  4 год 

Тема 3. Підходи розвитку історико-педагогічної 

науки. 

План 

Дослідження з історії педагогіки у сучасному 

освітньо-науковому просторі. Підходи та методи 

історико-педагогічного напряму. Парадигмальний 

підхід. Класифікація та систематизація науково-

 2 год 4 год 



педагогічних видань та архівних джерел. 

Тема 5. Періодизація педагогічної думки в Україні. 

План 

Варіанти періодизації педагогічної думки в Україні. 

Хронологічні межі періодів розвитку педагогічної 

науки (за О.В.Сухомлинською) та їх характеристика. 

2 год  4 год 

Тема 4. Концепції біографічних досліджень. 

План 

Сутність поняття «концепція». Ефективність і 

раціональність наукового пошуку. Функції концепції. 

Види концепт. 

 2 год 4 год 

Тема 6. Методика вивчення внеску персоналії в 

розвиток науки. 

План 

Чинники активізації персоналістського напряму 

розвитку різних галузей наук, їх характеристика. 

Методи дослідження персоналій. Правила 

виокремлення педагогічних ідей особи, її внеску в 

розвиток конкретної галузі педагогіки.  

2 год  4 год 

Тема 7. Джерельна база вивчення доробку 

персоналії в історико-педагогічних дослідженнях. 

План 

Джерела дослідження персоналії, їх характеристика 

(праці, спомини, щоденники, есе, листування, 

епістолярій тощо). Принципи їх використання. 

Методика аналізу джерельної бази та її висвітлення у 

педагогічних дослідженнях. 

2 год  4 год 

Тема 8. Українська педагогіка в персоналіях. 

План  

Внесок педагогів (Огієнко Іван, Русова Софія, 

Грінченко Борис, Грінченко Марія, Черкасенко 

Спиридон, Шумський Олександр, Ряппо Ян, 

Скрипник Микола, Залужний Олександр, Чепіга Яків, 

2 год  4 год 



Соколянський Іван, Ващенко Григорій, Музиченко 

Олександр, Лубенець Тимофій та інші) у конкретні 

напрями розвитку педагогічної науки. 

Тема 9. Внесок західноукраїнських педагогів у 

розвиток вітчизняної педагогіки. Вплив на їх 

становлення різноманітних факторів. 

План  

Внесок педагогів (Кузьмів Ярослав, Ярема Яким, 

Василь Пачовський, Ілля Кокорудз, Денис Петрів, 

Іванна Петрів, Степан Йосипович Смаль-Стоцький, 

Іван Ющишин, Врецьона Григорій, Барвінський 

Олександр, Базник Михайло, Біланюк Петро, 

Біленький Ярослав, Велигорський Іван, 

Домбровський Августин, Макарушка Остап, 

Крушельницький Антін та інші) у конкретні напрями 

розвитку педагогічної науки. Взаємовплив наукових 

пошуків західноукраїнських педагогів з 

дослідниками Наддніпрянської України та 

зарубіжними країнами. 

2 год  4 год 

Тема 10. Перспективи вдосконалення історико-

педагогічних досліджень.  

План  

Провідні контекстуальні чинники розвитку освіти 

наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. Глобалізація як 

чинник впливу на розвиток освіти. Політичний 

аспект впливу на розвиток освіти. Економічний 

аспект впливу глобалізації на розвиток освіти. 

Культурний аспект впливу глобалізації на розвиток 

освіти.  

2 год  4 год 

Тема 5. Вияв прогресивних ідей педагогічної 

діяльності вчителів навчальних закладів різного 

типу на підставі вивчення і узагальнення їх 

досвіду роботи. 

 2 год 4 год 



План  

Прогресивні ідеї педагогічної діяльності вчителів. 

Досвід педагогів-майстрів різних ланок освіти. 

Вчителі-новатори ЗСО на різних етапах періодизації 

педагогічної науки, характеристика їхньої діяльності 

та доробку. 

ВСЬОГО 20 год 10 год 60 год 

 
4. Система оцінювання курсу (зразок) 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція  

Семінарське заняття 15 

Самостійна робота 15 

Індивідуальне/ творче завдання 20 

Залік/Екзамен 50 

Максимальна кількість балів 100 

 

5. Ресурсне забезпечення 

Матеріально-технічне забезпечення Мультимедіа, лабораторії, комп’ютери та інше 
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Контактна інформація викладача inna.strazhnikova@pnu.edu.ua 
 

7. Політика навчальної дисципліни 

Академічна доброчесність Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. У випадку таких 

подій – реагування відповідно до Положення 1 і Положення 2 

Пропуски занять (відпрацювання) Відпрацювання додатковим тестуванням на сайті дистанційного навчання 

http://www.d-learn.pu.if.ua/. 

Виконання завдання пізніше 

встановленого терміну 

незараховуються 

Невідповідна поведінка під час заняття  

Додаткові бали За роботу під час лекційних занять. 

Неформальна освіта Можливість зарахування. Рекомендовані платформи PROМETHEUS, ДНУ «УкрІНТЕІ», 

EDERA. 
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